

深足“欠薪门”拷问联赛制度建设

深足“欠薪门”继续发酵:虽然19日晚的比赛背后广告赞助商作为“救火队员”突然杀出,让深足有惊无险地度过了罢赛危机。但球员们手中的一张张欠条、900万元的欠款和赛场上的横幅,却已然构成了中国足球的另一桩丑闻。



7月15日进行的足协杯第3轮比赛,深圳红钻0-5山东鲁能。深圳红钻球员拉横幅抗议俱乐部欠薪

球员借买墓地的钱一直还不上

“不踢则死,踢了九死一生,”深足主帅李毅在19日中甲赛后说的话是球队现状的准确概括。

对于19日晚的比赛,深足球员们本来已打算不上场比赛,但“王老吉”在比赛前夜突然赞助球队背后广告,让他们再次看到了希望。当晚的比赛,球员们没有“罢赛”,而是在10天没有正规训练的情况下力拼北京八喜,最终收获0:0的平局。

如果罢赛出现,的确可能会让俱乐部和球员两败俱伤。但在球员面临基本生活问题的情况下,在劳动合同未能履行的情况下,任何批评其中弱势群体——劳动者的做法都是脱离了前提的无效道德攻击。

15日的足协杯比赛中,球员们通过拉横幅、静默的方式让深圳队积压已久的欠薪事件浮出水面。深足的欠薪究竟到了什么地步,用球员们的话来说:“我

们真的是被逼无奈、走投无路了。”

“我们早就习惯了,”球员们平静地诉说着一个个惊人的事实,“任鹏的父亲去世,借的买墓地的钱一直还不上;凌思浩买的婚房已经断供,收到了法院传票面临被强制没收的危险;刘帅去年在球场上向女友求婚,如今过了一年却因为缺钱无法举办婚礼。”

据俱乐部向记者证实,球员、教练组和工作人员被拖欠的薪资总额达900万元。

“有时候我觉得很幸福,甚至比里皮都幸福,恒大是建立在物质上,我们没有,都是队员之间的信任,能够一起走到现在。我也看不到未来,但没办法,只能往前走,不踢肯定死,踢也许九死一生,他们的表现我很感动。”

——深圳红钻主教练李毅

链接 >>>

深足是欠薪“专业户”

在中国足球联赛里,欠薪和罢训就像是流行感冒一样,一年里总要有这么一段。

2001年,天津立飞11名球员没有参加训练,原因是上一年冲上甲B后的奖励没有兑现;

2002年,四川全兴队罢训,原因是队员对于俱乐部的惨淡前景感到不满;

2004年,中超联赛开幕前一周,由张海控制的辽宁队罢训,抗议限薪;

2004年,已经逐步远离张海控制的深圳健力宝队因欠薪问题罢训;

2005年,中甲湖南湘军全体球员拒绝参加训练,要求俱乐部更换主教练,确保正常的资金投入;

2005年,深圳健力宝队再次因欠薪而罢训;

2006年,中甲的青岛海信教练组集体辞职,海信队员也集体罢训、罢赛,原因在于俱乐部财务状况难以维持;

2006年,中超西安国际队罢训;

2007年,河南建业5名主力球员拒绝随队前往昆明集训,要求合理改善工资合同;

2009年,天津泰达俱乐部发生“四君子罢训”事件,最终曹阳归队,谭望嵩、杨君、韩燕鸣离去。

红钻俱乐部和深圳足协有笔旧账

作为俱乐部的投资人,深圳红钻无论如何都要为欠薪负首要责任,因为他们与球员们有着无可辩驳的劳动合同关系。

深足队员拿到的欠条上,是跨年度21场比赛的奖金,还有若干场津贴和基本工资,深足的欠薪问题并非一日之寒。让球员感到无助的是,在目前的环境下足球俱乐部投资人也并非弱势群体,讨薪难上加难。

深圳红钻俱乐部董事长万宏伟在接受记者采访时表示,由于主业环境不好,近两年俱乐部的现金流一直十分紧张。万宏伟说,红钻接手深足以来,对球队的投入已超过3亿元人民币,而收入则微乎其微。

他透露,目前深圳俱乐部长期经营困难、出现资金缺口与一笔旧账有关:2008年,深圳市足协在托管深足时曾欠

下的一笔超过600万元的债务,这笔债务成为俱乐部的沉重负担。

“2008年足协托管时,包括球员、教练、体育场和经纪人的欠款总计600多万元,债权人在诉讼有效期内提起诉讼,于是我们承担了连带责任,被法院强制执行,我们的账户和股票甚至都被冻结。现在我们因为这个钱打了很多报告,但没有取得任何进展。”万宏伟说。

足协长时间回避球员欠薪申诉

到目前为止,深足欠薪门已经发展为中国足球的“丑闻”,丑闻背后的问题则更值得深思。中国足协理应是这个市场的规则制定者和监管者,为何在劳资纠纷中却屡屡缺位?

深足的欠薪问题由来已久,但在15日比赛出现异常并经媒体曝光,足协方才介入调查。据球员透露,深足这几年球员流动较大,不少成功转会的球员向足协就欠薪问题提出申诉,但

均没有下文。

从刘健阴阳合同案,到深足欠薪门,中国足球的丑闻并没有随着联赛的繁荣消减,反而层出不穷,中国足球的管理者们难道不应该直面和反思吗?!

深足欠薪门并非只是一地一时的丑闻,更让中国足球职业联赛管理上存在的一连串的弊病浮出水面:联赛准入审查不力、从业者和投资者的权益保护沦为纸上谈兵、阴阳合同已成

公开的秘密……而一些问题更值得中国足球的管理者思考:如何更有效开发市场让俱乐部实现良性收支、如何保护球员权益、足协应该扮演什么样的角色……

如果不下决心做出改变,近几年职业联赛迎来的难得繁荣局面就没有制度的根基,随时可能倾覆,为此埋单将是整个职业联赛甚至中国足球!

(据新华社)

迪纳塔莱拒恒大千万报价

本报讯 据意大利媒体《米兰体育报》报道,意大利国脚级前锋迪纳塔莱拒绝了广州恒大为期两年价值1000万欧元的高薪报价,选择留守乌迪内斯。

今年3月份到4月份期间,广州恒大就与迪纳塔莱取得了联系。虽然这份报价要与迪纳塔莱的表现挂钩,但迪纳塔莱在乌迪内斯的年薪仅为120万欧元,从数额上来看,广州恒大的报价优势非常明显。不过,迪纳塔莱还是拒绝了这份邀约。一年前,迪纳塔莱还拒绝了一家来自阿联酋迪拜的俱乐部提供的高薪报价。迪纳塔莱曾表示乌迪内斯是他效力的最后一家俱乐部,他已经在乌迪内斯连续效力了10个赛季。值得一提的是,在里皮执教意大利国家队期间,迪纳塔莱曾是其麾下的球员,双方有一段师徒情缘。自里皮执掌广州恒大教鞭以来,有多位在意甲联赛效力的球员特别是意大利国脚级球员与广州恒大产生了绯闻。而迪亚曼蒂和吉拉迪诺这样的意大利国脚级球员已经加盟广州恒大。(阿顺)

梅西要求提前回巴萨训练

本报讯 在经历一个赛事密集的赛季以及竞争激烈的世界杯大战后,梅西开始了自己难得的假期,然而假期刚刚开始,他就想投入训练了。按照计划,梅西可以一直休息到8月11日才归队报到,不过,斗志旺盛的他,对备战下赛季已经有些等不及了。

据西班牙加泰罗尼亚的RAC1电台报道,梅西在看到巴萨已经开始集训后,向教练组提出申请,希望能早点归队报到。不过他的这一申请被恩里克拒绝。恩里克表示,梅西的心情可以理解,但对这位阿根廷天才来说,现在最重要的不是训练,而是好好休息。巴萨教练组希望梅西休息到8月11日再归队,这个日子正好是世界杯决赛后一个月。

阿根廷在世界杯决赛中德国击败,这让梅西有些郁闷,然而随着时间的过去,他的郁闷逐渐扫空,在仅仅休息了几天之后,梅西已经制定了新赛季的目标:帮助巴萨拿到西甲和欧冠的奖杯。上赛季,巴萨未能夺得一项重要冠军,最佳射手荣誉也被C罗拿走,现在梅西有了复仇的斗志。(小新)

国米传奇萨内蒂遭持枪抢劫

本报讯 据阿根廷媒体报道,国际米兰的副队长萨内蒂在家乡阿根廷遭遇歹徒持枪抢劫,不过他和他的老父亲都无事。

萨内蒂18日在家乡阿根廷首都布宜诺斯艾利斯郊外开车,带着老父亲去买东西,结果被持枪强盗袭击,多名歹徒举枪要求他们下车,然后将车抢走。萨内蒂随后电话报警,不过所幸他本人和父亲都没有受伤。

40岁的萨内蒂在上赛季意甲联赛结束后,宣布正式退役,他的4号国米球衣也被俱乐部退役。萨内蒂在退役后与国际米兰签约两年成为俱乐部的副主席,阿根廷后卫萨内蒂在国际米兰已经效力了19个年头,意甲出场次数超过600场。(周超)

乌豪门球队6外援拒回乌克兰

本报讯 据法国Canal+电视台昨天爆料,19日,乌克兰超级联赛豪门球队顿涅茨克矿工与里昂的热身赛结束后,6名矿工队员拒绝返回乌克兰,随后便与球队失去了联系。

顿涅茨克矿工在热身赛中1比4不敌法甲豪门里昂,本场比赛并无太多亮点,但是赛后法国著名转播电视台Canal+的工作人员透露一个令人震惊的消息,6位矿工队员拒绝随队返回乌克兰,随后他们独自离开球队并错过了航班。

Canal+之后更是透露了其中五人的名字,分别是特谢拉、弗雷德、邓蒂尼奥、道格拉斯-科斯塔和费雷拉,前4位都是巴西人,而费雷拉是阿根廷人。

目前为止,尚不知这几人离队的原因,但近期乌克兰国内的形势并不安稳,或许是他们不愿回去的因素。(斯近)

张家口马拉松赛选手猝死

据新华社电 7月19日在河北省张家口市康保县举行的“2014张家口·康保草原国际马拉松赛”中出现参赛选手心脏猝死的惨剧。赛事组委会20日在官方网站上公布了相关情况公告,并呼吁广大跑友“参加马拉松比赛量力而行”。

赛事组委会在公告中称:“19日比赛当日上午8时至10时气温为20.1到25.4摄氏度。比赛中有一名选手发生意外。在赛程约18公里处,该选手速度放慢,开始慢走,身体出现晃动,向右侧倒下,晕倒在地。随后救护车及时赶到现场实施紧急救护,并将该选手送到康保县人民医院进行抢救,最终抢救无效死亡。死亡原因诊断为心脏猝死。”

另据组委会介绍,该选手是非正式报名参赛选手,使用他人参赛号码参加半程项目比赛。目前组委会正会同该选手家属协商处理善后事宜。



基耶利尼迎娶新娘超喜庆

本报讯 北京时间7月20日凌晨,尤文图斯后卫基耶利尼在利沃诺进行了婚礼,阿奎拉尼、夸利亚雷拉、佩佩和马尔基西奥等好友纷纷到场祝贺。

基耶利尼的女友名叫科洛丽娜,为人非常低调,很少在媒体镜头面前曝光。基耶利尼和科洛丽娜选择在利沃诺的蒙特内罗教堂进行婚礼。尽管当地天气很热,但宾客兴致很高。很多基耶利尼的好友都来到了现场祝贺,还有大量球迷围观。为了维护现场秩序,利沃诺当局给现场安排了一些警察,每位宾客都给发了

一只特别的镯子,以便进入婚礼现场。

来到现场的宾客多达250人。除了特维斯、布冯、略伦特和罗塔等人之外,尤文图斯几乎全队来到现场祝贺。值得一提的是,孔蒂和阿莱格里没有来到现场。近期,孔蒂辞职,阿莱格里上任,或许两人是为了避免尴尬。布冯没有来到婚礼现场,让人意外。或许,他是为了避免撞到塞雷多娃。塞雷多娃是布冯的前妻,两人近期刚刚离婚。这位捷克名模是最早抵达现场的宾客之一。当然,婚礼现场少不了基耶利尼的好友佩佩和博努奇,他们关系极佳。



苏神现身巴塞罗那被围观

本报讯 苏亚雷斯刚刚以7500万英镑的身价从利物浦加盟巴萨。昨天,他与妻子在巴塞罗那散步时被球迷发现,他们立刻将这位乌拉圭前锋围住,一些成年球迷甚至抓住他不放,希望能够与他合影。尽管如此,苏亚雷斯仍然面带笑容。

另外,还有人拍到苏亚雷斯为一名手持巴萨球衣的球迷签名的照片,不过这件球衣所印的名字并不是苏亚雷斯,而是他在新赛季的锋线搭档梅西。

由于被国际足联禁止所有足球活动4个月,苏亚雷斯并不能亮相新东家的官方发布会。因此这些巴萨球迷十分幸福,他们可以近距离目睹这位新加盟的球员。尽管要等到10月底,才有机会上演自己在西甲的首秀,但苏亚雷斯已经开始了在巴塞罗那的生活,在这座城市里,他也不乏支持者。

上赛季,利物浦遗憾地错过了联赛冠军,苏亚雷斯希望这次转会能够为自己带来成功。